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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 4 DICEMBRE 2000 
 
VII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 15) 
 
IX Sessione Ordinaria 

 
L'anno 2000, il giorno 4 del mese di dicembre, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 3240 del 28.11.2000, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 15,30. 
 
Presidenza del Presidente Bonaduce. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Sebastiani. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l'appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti: 

1) Bonaduce Giorgio; 2) Ronconi Maurizio; 3) Sebastiani Enrico. 
 

Risultano assenti: 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) Crescimbeni Paolo; 7) Di Bartolo 
Federico; 8) Donati Maurizio; 9) Fasolo Marco; 10) Finamonti Moreno; 
11) Girolamini Ada; 12) Gobbini Edoardo; 13) Laffranco Pietro; 14) 
Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 15) Liviantoni Carlo; 16) Lorenzetti 
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Maria Rita; 17) Melasecche Germini Enrico; 18) Modena Fiammetta; 19) 
Monelli Danilo; 20) Pacioni Costantino; 21) Ripa di Meana Carlo; 22) Rosi 
Maurizio; 23) Rossi Luciano; 24) Spadoni Urbani Ada; 25) Tippolotti 
Mauro; 26) Vinti Stefano; 27) Zaffini Francesco. 
 

Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 15,32, dichiara la seduta sospesa. 

 
La seduta riprende alle ore 15,58 (sono presenti Consiglieri in numero 

legale: n. 21: essendo entrati i Consiglieri Antonini, Baiardini, Bocci, 
Bottini, Brozzi, Crescimbeni, Donati, Fasolo, Girolamini, Gobbini, 
Laffranco, Liviantoni, Modena, Pacioni, Ripa di Meana, Rossi, Tippolotti e 
Vinti). 

 
OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 27.11.2000. 
 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 Il Presidente esprime cordoglio per la recente scomparsa di 
Gianfranco Ciaurro, ricordandone l’attività preziosa e meritoria - dichiara 
lo stesso Presidente - come Parlamentare e Ministro della Repubblica e 
come Sindaco del Comune di Terni, nonché come docente universitario e 
uomo di cultura. 
 
 Poi, su invito del Presidente, il Consiglio osserva alcuni momenti di 
raccoglimento in segno di lutto. 
 
 Il medesimo Presidente comunica quindi che il Presidente della 
Giunta regionale ha dato notizia, ai sensi dell’art. 2/bis - comma terzo - 
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della legge regionale 21.3.1995, n. 11 e successive modificazioni ed 
integrazioni, di aver emanato i seguenti decreti: 
 
− n. 232 del 24.11.2000, concernente: “Rinnovo del Collegio Sindacale 

della Sviluppumbria S.p.A. - Nomina dei componenti di spettanza del 
Consiglio regionale - art. 4 della legge regionale 26.2.1973, n. 14 e 
successive modificazioni ed integrazioni e art. 37 dello Statuto della 
Società”; 

− n. 233 del 24.11.2000, concernente: “Collegio Sindacale del Consorzio 
di produttori agricoli della Provincia di Perugia per la difesa delle 
colture intensive - Nomina del rappresentante della Regione - art. 34 
dello Statuto del Consorzio stesso”; 

− n. 235 del 28.11.2000, concernente: “Commissione regionale per 
l’artigianato - Nomina dei rappresentanti regionali, a seguito della 
decadenza di un membro”; 

− n. 236 del 28.11.2000, concernente: “Nomina dei rappresentanti 
regionali nel Collegio Sindacale del Consorzio denominato ‘Consorzio 
Crescendo’ - art. 17 dello Statuto del Consorzio medesimo”. 

 
Terminate le comunicazioni del Presidente dell’Assemblea, chiede 

ed ottiene la parola il Consigliere Rossi; questi svolge intervento di 
commemorazione della figura di Gianfranco Ciaurro, chiedendo - in 
conclusione dell’intervento medesimo - che il Consiglio osservi un 
ulteriore momento di raccoglimento. 

 
Così viene fatto dal Consiglio. 
 
Quindi, chiede ed ottiene la parola il Consigliere Baiardini; questi 

formula la proposta che la seduta venga sospesa. 
 
Così resta deciso. 
 
Sospesa alle ore 16,05, la seduta riprende alle ore 16,30. 
 
Chiede ed ottiene la parola il Presidente della Giunta regionale, 

Lorenzetti, il quale rivolge comunicazione al Consiglio, ai sensi dell’art. 29 
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- comma terzo - del Regolamento interno, sulla situazione politica in seno 
alla maggioranza consiliare. 

 
Terminato l’intervento del Presidente della Giunta regionale, si passa 

all’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N. 3 -  Istituzione di una Commissione speciale per la 

riforma dello Statuto regionale. 
Proposta di legge di iniziativa dei Consiglieri 
Melasecche Germini, Modena, Rossi, Spadoni 
Urbani, Ronconi, Sebastiani, Crescimbeni, 
Laffranco, Zaffini e Lignani Marchesani. 
Atti nn. 264 e 264/bis. 

 
 Il Consigliere Bottini, relatore di maggioranza per la I Commissione, 
svolge relazione sull’atto in argomento. 
 
 All’intervento del Consigliere Bottini segue quello del Consigliere 
Lignani Marchesani, il quale svolge relazione di minoranza. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Brozzi − 
 
 Nella discussione, intervengono i Consiglieri Ronconi, Pacioni, 
 

− Presidenza del Presidente Bonaduce − 
 
Ripa di Meana, Crescimbeni e Baiardini e l’Assessore Girolamini; 
quest’ultimo propone che - al termine del dibattito - il Consiglio dia luogo a 
sospensione dei lavori. 
 

− Presidenza del Vice Presidente Brozzi − 
 
 Nella predetta discussione, intervengono poi i Consiglieri Modena, 
 

− Presidenza del Presidente Bonaduce − 
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Tippolotti e Spadoni Urbani. 
 
 Quindi, per la replica, chiede ed ottiene la parola nuovamente il 
relatore di minoranza, Consigliere Lignani Marchesani. 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Lignani Marchesani, avendo 
il relatore di maggioranza, Consigliere Bottini, dichiarato di rinunciare alla 
replica, chiede ed ottiene la parola - per parlare sulla proposta sospensiva 
precedentemente formulata dall’Assessore Girolamini - il Consigliere 
Baiardini. 
 
 Su detta proposta, parlano poi il Consigliere Spadoni Urbani e il 
Presidente della Giunta regionale, Lorenzetti. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è accolta con 17 voti 
favorevoli, 5 contrari e 2 di astensione espressi dai 24 Consiglieri presenti e 
votanti (sono entrati i Consiglieri Finamonti, Lignani Marchesani, 
Melasecche Germini e Spadoni Urbani, gli Assessori Monelli e Rosi e il 
Presidente della Giunta regionale, Lorenzetti, e sono usciti i Consiglieri 
Liviantoni, Pacioni, Ripa di Meana e Rossi). 
 
 Sospesa alle ore 19,20, la seduta riprende alle ore 19,46. 
 
 Interviene nuovamente il Consigliere Baiardini; questi propone che 
la trattazione dell’atto di cui al precitato oggetto n. 3 venga ripresa nella 
prossima seduta. 
 
 Sulla proposta, parla il Consigliere Ronconi. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è accolta con 16 voti 
favorevoli e 9 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Zaffini). 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente dell’Assemblea 
- sono le ore 19,50 - dichiara l’odierna seduta tolta. 
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 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Di Bartolo 
Federico). 

 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio: 1) Maddoli Gianfranco). 
 
 

L’ESTENSORE 
dr. Francesco T. De Carolis 

 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 Enrico Sebastiani Giorgio Bonaduce 
 
 
 Marco Fasolo Vannio Brozzi 
 
 
 Pietro Laffranco  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/ma 


